



12月29日，在济南长途汽车总站，准备去往聊城的乘客端着盒饭在排队过程中解决午饭问题。当日受降雪影响，高速路10点之前暂封，公路客运延时发车。
本报记者 王媛 摄

齐鲁晚报
A04 重点

2012年12月30日 星期日
编辑：孟秀玲
美编：宫照阳 组版：洛菁



救护车高速与大货追尾

本报济南12月29日讯 (记者 樊伟宏 通讯员 王雷) 29日早晨6时，在博莱高速和庄出口附近，一辆来自沈阳的120转运危重患者救护车由于雪天路滑，与一大货车发生追尾，淄博120现场救援。

据淄博市医疗指挥中心介绍，6时05分52秒，指挥中心接到报警，称一辆沈阳120救护车正护送一胃癌肠梗阻危重患者向南京某医院转诊，因降雪后路面湿滑，救护车在行驶至博莱高速莱芜方向距离和庄出口五百米处时，与一大货车发生追尾事故，车上多人受伤。

淄博市第一医院急救车辆赶赴现场救援，当出诊人员行至高速入口时，却被告知高速路已封。经博莱高速路政部门同意救护车被放行。淄博120急救人员将患者及伤员接回医院。

截至目前，1名危重患者及受轻伤的4名医护人员、2名家属陪护均已在淄博市第一医院得到妥善救治。

○出行服务

305个高速口全封，百余趟高铁列车晚点

冰雪冻瘫交通 节前出行先问路

本报记者 杨传忠

天气对交通的影响在29日可谓发挥到了极致。受大雾及降雪双重影响，当天我省高速公路一度有305个收费站关闭，几乎一网打尽，创造了历史新纪录。由于道路结冰，各汽车站班车上午时段全部停止发车。济南机场直到10点30分后才

逐步恢复起降，至下午6点延误或取消的航班达到了146个。铁路方面，受高铁降速影响，当天京沪高铁、胶济客专列车出现大面积延误，多趟列车取消或增加停站输送旅客，但好在全线未中断运行。

封路 大部分高速今仍不能通行

“29日，全省310个收费站高峰的时候封了305个，几乎一网打尽，这创造了一个新的历史纪录。”山东交通出行平台相关专家对记者表示。

由于气温低路面积雪和结冰难以消融，直到29日中午12点，依旧有270余个收费站处于关闭状态。仅有荣潍高速烟威段、威青高速东段还有京沪高速临沂南端临时放开通行。至15点，封闭个数降至248个，除上述解封路段外，鲁西北地区高速交通恢复正常。

山东交通出行平台预测，由于全省范围内普遍有降雪造成路面湿滑，随着气温的降低开放的人口可能因结冰而再次封闭，估计30日的高速封闭个数仍然会很多，大部分高速还不能通行。“建议准备开车出门的市民最好取消行程，这种天气能不出远门就不出。”济南市交通运输局运管办一早对各客运站下发了“禁行令”，各车站班车延缓发车。直到当天10点50分后，山东交运济南长途汽车总站等班车才逐步恢复正常营运。

晚点 高铁列车全线降速运行

高速公路封了，汽车站早间不发车，铁路当中成了必须出门旅客的一根救命稻草。“一大早我们这儿就爆棚了，同时段客流比平时激增了五六成之多，基本都是公路转过来的客流，以省内中短途为主。”济南火车站客运负责人表示。

在济南火车站，记者遇到了准备赶回平度参加弟弟婚礼的王女士。“本来打算开车，后来发现甬指了，就到汽车站准备坐汽车，没到站就发现外面到处是人，一打听车不开了。我就直接来火车站，买上了到高密的票，只有让家人去站上接一下。”

为应对突发客流高峰，车站随后启动应急预案，22个售票窗口全部开启，25台自助售票机运行良好，24小时不间断售票。为了让旅客减少买票排队时间，火车站还通过官方微博提醒旅客就近在代售点购买车票。

受风雪影响，当天京沪高铁在德州东至徐州东间降至160—200公里的速度运行，当天京沪高铁百余趟列车在不同站点几乎全部出现晚点情况，京沪间20余趟列车因为车底晚到而取消。胶济客专也有15趟动车组出现不同程度晚点，另有12趟普通列车处在晚点运行状态。

延误 乘飞机出行先查询

受全省降雪影响，我省济南、青岛、烟台等主要机场早间一度关闭，今天市民乘飞机出行最好先查询。山航原本应该于28日晚或29日凌晨飞抵济南机场的15架飞机不得不在外站过夜。“由于这些飞机是执行早班始发航班的，结果飞机未到导致全省40余航班取消。”山航工作人员表示。

29日，本来应该7点开放的济南机场因冰雪天气延迟至10:30开放，第一架降落的长荣航空

台北至济南的BR762航班于10:35降落；第一架起飞前往浦东的东航MU5534航班于11:10出港起飞，随后航班陆续起降。

截至当天18点，济南机场取消了至上海、郑州、深圳、武汉、海口等方向13架次的出港航班，进场航班取消18个，进出港航班延误的分别为56个、59个，总数达到了146个之多。青岛机场也取消了46个进出港航班，受影响的达到了139个。

列车晚点达四个多小时

乘客露天站台冻一个多小时

本报济南12月29日讯(记者 宋昊阳 王述) 29日，D338次列车从潍坊站发车晚了三个多小时。在潍坊火车站候车厅等待上车的乘客，到露天站台等待了一个半小时左右才上车。

13:41，从潍坊站开车的D338到了开始检票的时间，工作人员告诉乘客该车晚点。直到16:51，D338次列车才来到潍坊站停靠，此时乘客在露天站台等候已经一个半小时左右。19:13左右，D338次列车抵达济南站，比正常时间15:06，晚了四个多小时。

○小贴士

本报微假日平台 帮您问路

本报记者 杨传忠

元旦假期到了，为满足读者和网友的出行信息需求，本报将利用官微、微信、官网平台，联合全省的气象、交警、交通等部门，为大家提供最新最全面的交通、天气预报等权威信息，让您出行更顺畅。

目前，我省的交通出行问询电话有：山东公路的路况电话为96660，山东高速所辖高速的查询电话为96659，山东交通出行平台的综合问询电话为96669，济南机场为96888，山东航空为96777，济南铁路局为12306。

如果上述电话遇忙打不通，本报建议最好上网问路，本报的微假日平台会将最新假日出行信息及时发布在齐鲁晚报官网、齐鲁晚报新浪、腾讯、搜狐微博、齐鲁晚报微信上，敬请关注。您同时可@山东交通出行、@济南铁路、@山东高速出行服务、@济南火车站、@山东航空公司获取最新的出行信息。

“因为座席人数有限，客服热线很可能处于忙线中，请耐心等待或者上网查询最新航班动态。”山东航空29日发出微博，引导旅客通过网络查询航班动态。



济南长途汽车总站司机在装防滑链。 本报记者 王媛 摄